

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 6 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 191

Una nota del Alcalde de San Fernando

Copiamos del estimado colega el «Heraldo», de dicha ciudad, literalmente:

DE LA ALCALDIA.—SOBRE EMPRESTITO

«Se manosea mucho la palabra empréstito, por personas desaprensivas o insolventes que no saben lo que significa o piensan beneficiarse de él. Yo me dirijo a los que habrían de pagarlo, a los que saben que contratar un empréstito es empeñar al pueblo un cierto número de años, a los que saben, que un empréstito es un préstamo con interés usurario, que lo mismo arruina al particular, que los contrae, que a las entidades que lo contratan. Se dice, que tal o cual pueblo, lo ha hecho o lo va a hacer, pero lo que no dicen es como lo pagarán y qué le va a costar al final. Todo el mundo sabe que el que no tiene más garantía que su sangre, no encuentra quien le preste a menos del cien por ciento, y que el interés disminuye en razón inversa del aumento de garantía, hasta llegar al 5,25 por 100 que cobra el Banco Hipotecario sobre fincas con tasación muy baja o al 5 por 100 de interés a que presta el Banco de España sobre valores del Estado apreciados en el 80 por 100 de su valor.

Resulta pues, que una entidad como San Fernando, que tiene hipotecada la renta de Matadero, como garantía del pago de la deuda que tiene con la Sociedad Anónima Gas y Electricidad de San Fernando, y necesita las otras para atender a las más apremiantes obligaciones municipales, carece de una garantía sólida para contratar un empréstito con buenas condiciones y así en el que se proyectaba con el Banco de Crédito local, hubiera tenido que pagar diez millones doscientas mil pesetas, aproximadamente en 50 años,

por tres millones quinientas mil pesetas que le daba en efectivo.

Otra cosa será el día que satisfecho a la Sociedad Anónima Gas y Electricidad lo que se le adeuda, pueda disponerse de las 42.000 pesetas anuales que se pagan, pues entonces, como en San Fernando habrá vivido con más o menos desahogo durante los años que empleó en pagar la deuda indicada, podrá continuar viviendo lo mismo, y afectar esa suma y la garantía del Matadero a la obtención de un empréstito, si realmente lo necesita.

Es preciso que todos los que vivimos en esta dichosa y tranquila población, envidia de muchas ciudades, se interesen en estos asuntos, que se penetren de lo que es un empréstito, para que sólo los admitan y toleren cuando su producto haya de invertirse en algo reproductivo, en algo que permita tener la esperanza de que en su día habrá de recogerse lo gastado. Como, por ejemplo, el Cementerio, por ser el alquiler más alto que pagamos, en relación con el espacio que ocupamos.

En la traida de aguas, no hay que pensar por ahora, pues nos dan más de la que necesitamos lo que la pagan y merced a ello, podrá aumentarse el número de fuentes públicas; y en cuanto al alcantarillado, está subordinado el problema de la obtención de aguas apropiadas para arrastre de las materias fecales.

Las obras de embellecimiento y conservación del pueblo, tienen que hacerse por preceptos terminantes del Estatuto Municipal, con cargo al presupuesto ordinario, y exigen el esfuerzo de todos, la mejor voluntad y el máximo de abnegación para resolverse a pagar lo que, sea necesario, si se han de realizar las anheladas reformas de la población.»

Desde Puerto Real

ASESINATO FRUSTADO.—EN LA VILLA «LOS CONSUELOS» DISPARA VARIOS TIROS UN HOMBRE SOBRE UNA SEÑORA, DÁNDOSE A LA FUGA.—LA GUARDIA CIVIL PERSIGUE Y DETIENE AL AGRESOR.—LE ES OCUPADA UNA ESCOPETA, UN HACHA, UN PUÑAL Y UNA FACADE GRANDES DIMENSIONES.—OTROS DETALLES DEL HECHO.

Próximamente a las 12 de la noche de ayer, empezaron a circular rumores por la población de un hecho acaecido en un recreo denominado «Los Consuelos», cercano al coto de los señores Tejera y estos rumores fueron confirmados a poco que, de distintos «chalets» del término, empezaron a llamar por teléfono a la población participando que se habían escuchados unas fuertes detonaciones; otras versiones daban cuenta de haberse oído gritos y voces de ¡socorro! y por último llegaron al cuartel de la Guardia Civil personas a denunciar que el casero del mentado recreo «Los Consuelos» Alfonso Morales Mendoza, de 53 años, disparado cinco tiros de escopeta sobre la señora doña Angeles Puig, que en unión de su esposo y demás familia habita en dicha «villa» hace unos meses y de la cual es propietaria.

Inmediatamente salieron dos parejas del benemérito instituto al mando del suboficial don Angel Pérez Martín, teniendo conocimiento de los hechos al llegar al lugar donde se desarrollaron: lo ocurrido fué que el casero Morales, que al mismo tiempo era guarda de la finca y allí vivía con su mujer, pretendía sostener relaciones ilícitas (no obstante su avanzada edad) con la señora Puig y al verse rechazado en sus pretensiones, malogrados sus deseos, trató de dar una satisfacción, que tuvo como desenlace los cinco disparos a que al iniciar esta información nos referimos. Afortunadamente y por la corta distancia resultó frustrado el asesinato, sin que nada consiguiera con otros varios disparos que hizo.

Cuando la señora doña Angeles Puig, se vio tan bárbaramente agredida por sus familiares; cerró las puertas, siempre perseguida por el agresor, que al ver que sus disparos no habiau hecho blanco milagrosa-

mente, la emprendió a culatazos con la puerta de entrada a la finca y cuando vio que no podía lograr sus deseos y amparado por la obscuridad de la noche se dio a la fuga.

Aproximadamente a las cuatro de la madrugada fué encontrado por la Guardia Civil en el coto «San José» donde determinó «encamarse» el agresor, teniendo el «rasgo» de no resistir a la benemérita, cuando vio que cuatro fusiles y una pistola lo encañaban.

En el momento de la detención no fueron encontradas a Alfonso Morales «nada más» que una escopeta, un hacha, un puñal y una faca de grandes dimensiones. (Gracioso hubiese estado que el enamorado cincuentón se hubiese prevenido también con dos piedras en la faja...)

Una de las parejas de la benemérita condujo a la cárcel al agresor, mientras las fuerzas restantes procedieron a la formación de minucioso atestado que en la mañana de hoy ha sido entregado al Juzgado para que empiere sus diligencias.

De todo se deduce una lamentable equivocación del agresor, debido a los 53 años con que cuenta el «pollo» pues no hay lugar a pensar en contra de la señora que ha tenido que ser forzosa protagonista del hecho.

Son unánimes los elogios para la Guardia Civil que tan activa y acertadamente ha intervenido en este hecho.

J. M. FERNÁNDEZ.

Puerto Real 5-8-29.

POR UN CUBO

Era el año 106, cuando dos soldados de Módena, que hacían el servicio mercenario en Bolonia desertaban de filas. Para despistar su intención, cogieron un cubo de agua para sus caballos, y se llevaron el cubo, que pertenecía a Bolonia.

Bolonia estaba dispuesta a conformarse con la pérdida de los dos soldados, pero no quería renunciar al cubo que se habían llevado. Pidieron, pues, de Módena la devolución del cubo. Sea que esta petición se hizo en un tono algo irritado, sea que los go-

bernantes de Módena obedecieran a algún capricho, lo cierto es que se negaron a devolver el cubo.

La petición se repitió en forma más violenta, y la negativa lo mismo. El litigio que resultó de esto condujo por fin a una larga, sangrienta guerra.

El Rey Enrique de Sardinia, hijo del Emperador Enrique II, fué llamado como árbitro, y se puso al lado de los de Módena. Esto irritó a los boloneses de tal manera, que hicieron todo lo posible para apoderarse de su persona, lo cual consiguieron finalmente.

El Rey en su cuenta prisión, rogó a su padre, el Emperador alemán de intervenir en su favor. Este ofreció a Bolonia, para rescatar a su hijo, una

cadena de oro que podía envolver a toda Bolonia. Pero los boloneses irridados rechazaron la seduciente oferta.

Veintidós años pasó el infeliz Enrique en cadenas, consumiéndose poco a poco, hasta que por fin murió en la prisión. Su padre se había muerto mucho antes.

La guerra, interín, había acabado por extenuación de las dos partes, sin que el cubo haya llegado otra vez a posesión de Bolonia.

Se encuentra hasta la fecha en la Catedral de Módena, dentro de una jaula de hierro. Y en la iglesia de los Dominicanos, en Bolonia, se puede ver todavía la tumba del Rey de Sardinia.

BREVIARIO

¡POBRE LIBRO!

Se instituyó la fiesta del libro, porque el pobre libro andaba, sobre todo en estas latitudes nuestras, alicaído y preterido. Parecía un vástago espureo, un borde.

Los que sentimos amor por él, los que no creemos en signos de bastardía, nos congratulamos de su significación y nos entusiasmos con su aprecio.

Bien es verdad que la rehabilitación invitaba a la sonrisa irónica. ¡La fiesta del libro! Un día señalado en que, merced a una rebaja de precios, se venden más libros que de ordinario. Interviene el cebo de la baratura, un sesgo utilitario. Pero en fin, ello es que en un día dado los libros alcanzan popularidad y salen de los estantes de las librerías solicitados, requeridos por buen número de lectores.

Cantamos las excelencias del libro. Bajaba en cuanto al precio, y se elevaba en cuanto a su significación espiritual.

Pero hubo de extremarse la nota, y ya se dió con el libro chocolate y todo, como el empresario de marras. Los autores, en exhibición lamentable, firmaban los ejemplares, prodigaban autógrafos. Un atractivo más. Mercancía con cupón. Potes de leche con premio...

Así y todo es de celebrar la propaganda del libro, o digamos la regeneración del libro...

Una joven amiga de mis hijas leía un libro. No sé que le encargó su padre. La joven estaba distraída, atenta a la lectura. Con seguridad era un capítulo interesante de una novela de esas de «combinación», de tendencia mercantil, de índole más bien comercial que literaria.

El padre es un buen hombre que respira vulgaridad por todos sus poros y necesidad en todos sus dichos. Sin embargo es de los que han trabajado con provecho. Reunió un capitulito. Podía vivir de renta. Pero sigue trabajando en una labor rústica de excelente rendimiento.

¿Habrá necesitado en su vida libros ese padre trabajador y acémila para sentar plaza de persona pudiente?... No, no los habrá necesitado. Yo le oí decir a su hija, la lectora enfrascada en el interesante capítulo de una novela azul, morada, roja o lo que fuere:

«¡Anda, mujer, haz lo que te digo y déjate de lecturas! Los libros no dan pan.»

He aquí una frase estúpida y justa a la vez. Ciertamente, los libros no dan pan, sobre todo a sus progenitores. Y aun a los mismos explotadores no suelen dárselo de primera. Por eso se atinó en lo de la fiesta del libro. A ver si se consigue fomentar el amor al libro. Y por eso también se recurrió, sin duda, al enorme sacrificio, físico y moral, de los autores firmando ejemplares, cuantos más mejor. Por que esa modestia, ese «surmenaje» casi depresivo, contribuye en cierto modo a que los autores de libros comprueben que es posible, aunque no probable, lograr que los libros den pan y hasta... hasta tal vez una rentita como la del padre aludido.

Paseaba yo por la Exposición Internacional de Barcelona, sin un propósito fijo. Torcí a la izquierda del Palacio nacional atraído por el ruido de morteretes y el son de una música. Llegué fteente al Palacio de Agricultura, donde se celebraban algunos festejos populares.

Mucha gente, mucha animación, mucha curiosidad. ¿Por las instalacio-

nes? Aunque magníficas, yo juraría que se debía la animación a los festejos.

Recorrí algunas salas. Encantado. Al salir por una de las puertas laterales, leí casi enfrente: «Palacio de las Artes Gráficas.»

Habría sido imperdonable en mí el pasar de largo... Entré decididamente. Visité varias instalaciones. El local es bastante capaz. La sección española bien representada. En la de Italia, muchos Mussolinis. En la alemana mucha cristalería transparentando excelentes trabajos tipográficos.

De pronto me volví, dando un vistazo general. Una observación cortaba los vuelos de la admiración. ¡Cinco personas solamente!!

Me sentí desalentado. Vino a mi memoria lo de la fiesta del libro, lo del padre que decía a su hija que se dejara de libros porque «no dan pan», los ditirambos que yo mismo he dedicado al libro...

¡Pobre libro! Allí los había excelentes, bien presentados, honrando a las artes gráficas... Lo que no había era público, amantes del libro, devotos de lo espiritual, gentes que entrarán al solo conjuro del nombre de ese templo, más que palacio... Y cada instalación antojóseme una capilla desierta, y cada tomo un Evangelio polvoroso y sin mácula... Los fieles dejaban sin duda el fervor para lo que «dan pan» o lo que divierte...

¡Pobre libro!...

SEBASTIAN GOMILA.

Noticias judiciales

Esta mañana cuando penetramos en los corredores de la Casa Judicial, los encontramos muy «tranquilos».

Solamente pudimos averiguar en el de Instrucción:

Que por el brigada de la Guardia municipal don José Llanos, había sido encontrada en la calle Plocia, la cartera que le fué sustraída al vista de Aduanas don Ramón Valle, en una caseta de la que están instaladas en la playa del Baleario Victoria.

Que dicha cartera contenía todos los documentos menos la cantidad que guardaba.

Que la mencionada cartera había sido depositada en este Juzgado.

Que el señor juez interino don Ramón de Dolarea, a falta de asuntos de «actualidad criminal», se había ocupado durante la mañana en su despacho oficial de los asuntos ordinarios, del que se retiró después de las dos de la tarde.

Que mañana a las diez horas, hará la visita reglamentaria a la cárcel, el Tribunal en pleno de esta Audiencia provincial, presidido por el ilustrísimo señor presidente don Francisco de la Rosa, y del que forma parte el fiscal de S. M., ilustrísimo señor don Manuel Gandarias.

Y nos retiramos de la Casa de los juzgados sin poder averiguar más por hoy.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificó su presentación oficial ante la primera autoridad militar de esta plaza, el señor don José Secchi, teniente coronel de Sanidad Militar, que procedente de Tenerife marcha a Madrid en uso de licencia por enfermo.

Los despidos de la C.^a Telefónica Nacional

Vuelve a ponerse sobre el tapete la cuestión de los empleados despedidos de la Compañía Telefónica Nacional de España, y vuelve a hablarse de este asunto con motivo de ser éste el último mes que perciben la mitad del sueldo como toda compensación del sinnúmero de años de servicio que la mayoría de ellos habían prestado en las Compañías de Teléfonos de España.

Hace seis meses, a consecuencia de las denuncias presentadas en uno de los Plenos de la Asamblea Nacional, el presidente del Consejo de Ministros dispuso que fuese nombrado un juez especial para que informase sobre esta cuestión.

Los hechos son de sobra conocidos: Unos 200 empleados despedidos apoyándose la Compañía para ello en la

reducción de plantillas. Estos despedidos llevaban entre ésta y otras Compañías, a las que habían servido con anterioridad, 5, 10 y 15, y muchos de ellos más de 20 años de servicio.

¿No son verdaderamente dignos de apoyo esos honrados funcionarios que ven acercarse a sus hogares el fantasma del hambre?

Al recto proceder del dignísimo juez que se encargó de la instrucción del expediente se acogen en primer lugar, y a la prensa suplican que dé cabida en sus columnas a esta petición, y al mismo tiempo a la protesta contra el proceder de la Compañía Nacional de España para con sus empleados, que por el número de años de servicio que llevaban prestados son dignos de mejor trato.

En el Gobierno Civil Tribunal de Justicia

VISITAS

Visitaron al Excelentísimo Señor Gobernador Civil, los siguientes:

D. Vicente Urrutia Gómez.
Sr. Alcalde de San Roque.
Sr. Interventor de idem.
Sr. Depositario de idem.

D. Federico Sánchez, secretario del Ayuntamiento de Olvera.

D. Joaquín Adsúa, inspector del Trabajo.

D. Ramón Cubiles, de Setenil.

D. José Blanco, de Torre Alháuquime.

D. Eladio Pérez Bua, secretario de Los Barrios.

D. Victoriano Lenzano Meirás.

POR LOS PUEBLOS

AVERÍAS EN UN TREN TRAN-VÍA

Comunica el jefe de la estación férrea de Chipiona, que el tren tranvía número 132, que circulaba a su hora, detenido en el kilómetro 30-400, por averías secundarias en el motor.

Más tarde, dice el mismo jefe, que máquina tren 142, remolcó coche auto-motor, quedando vía expedita y saliendo tren 142 con 12 minutos.

UN HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN

El jefe de la estación férrea de El Portal, comunicó esta mañana al señor Gobernador civil, el siguiente despacho teleográfico:

«Tren 204, detuvo su marcha kilómetro 110-300, nueve minutos, por arrollar a un individuo, quedando cadáver, continuando su marcha sin más novedad.»

DESAPARICIÓN DE CABALLERÍAS

En Torre Alháuquime, desaparecieron cuatro caballerías, tres de las cuales son propiedad de don Cristóbal Gómez y la última de don Juan Verdugo Mesa.

Casa de Socorro

En la de Caballeros Hospitalarios se prestaron los siguientes servicios:

Heridas contusas, 81.
Idem incisas, 63.
Idem por avulsión, 4.
Idem dislacerantes, 2.
Idem punzantes, 5.
Idem cortopunzantes, 3.
Contusiones, 43.
Erosiones, 74.
Mordeduras, 18.
Quemaduras, 15.
Fracturas, 6.
Luxaciones, 1.
Esguinces, 12.
Epistaxis, 9.
Cuerpos extraños, 22.
Síncopes, 2.
Casos varios, 11.

Total de casos socorridos, 371 en 264 individuos.

Curaciones generales, 1.209.

Idem de ojos, 472.

Idem de matriz, 84.

Total de curaciones, 1.765.

Consultas generales, 992.

Idem especiales para niños, 706.

Total de consultas celebradas por los señores facultativos, 1.698.

Operaciones, 2; Vacunaciones, 13; Revacunaciones, 4; Inyecciones hipodérmicas a los acogidos a la Beneficencia municipal, 593.

Juicios de hoy

SALA 1.^a

En esta sala se vio la causa procedente del Juzgado de Cádiz contra el procesado Francisco Bouzas Vega, por delito de lesiones que produjo a Francisca Boza Armario, el día 10 de Abril del corriente año, en «La Escalerilla».

El abogado fiscal, señor Cáliz Navarro, interesaba en sus provisionales se impusiera al procesado la pena de cinco años de prisión y 500 pesetas, dada la deformidad que en el rostro y en la mano le había producido.

El defensor, señor Beltrami, en sus definitivas pedía solo la de seis meses de prisión, por estimar concurrían varias atenuantes.

Terminadas las pruebas, testifical y pericial, ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones, quedando la vista concluida para sentencia.

SALA 2.^a

En esta sala no hubo juicio alguno en el día de hoy.

SEÑALAMIENTOS

Hasta el próximo lunes no hay señalamientos en ninguna de las salas de esta Audiencia.

CRONICA TAURINA

CORRIDAS DE ABONO EN SEVILLA.

La Taurina Sevillana ha organizado un abono de cinco corridas y cuatro novilladas, con motivo de las fiestas de San Miguel.

Han sido contratados Chicuelo, que ahora tendrá que ser sustituido; Marcial Lalande, Félix Rodríguez, Rayito Enrique Torres y Palmeño.

El ganado será de las ganaderías de Rincón, Guadalets, Pérez de la Concha, Natera y Alves dos Ríos.

EL CARTEL DE LA FERIA DE VALENCIA DE ALCANTARA

La empresa de la plaza de toros de Valencia de Alcantara, ha ultimado el cartel de la próxima feria.

Las corridas se darán los días 25, 26 y 27 de septiembre.

He aquí las «combinas»:
Primer día:—Seis toros del duque de Veragua, para Marcial Lalande, Vicente Barrera y Joaquín Rodríguez (Cagancho).

Segundo día:—Ocho toros de la ganadería del conde de Santa Coloma, para Cañero, los dos primeros, y los restantes para Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma) y Francisco Vega (Gitanillo de Triana).

Tercer día:—Seis novillos para Manuel García (Revertito), Pedro Carreño y Rafael Rubio (Rodalito).

DE LAS CORRIDAS DE FERIA EN BILBAO

Se ha ultimado la liquidación de las corridas de toros de feria celebrada en Bilbao, a beneficio de los Asilos, entre los cuales será repartida la cantidad ganada.

Se espera que se podrá repartir una cifra superior a 250.000.

Véase la interesante información inserta en cuarta plana.

Madrid

Grave accidente automovilista
Huelva.—En la carretera del repilado a la frontera portuguesa y en el kilómetro 22, ha ocurrido un grave accidente automovilista.

Al auto del servicio de correos, que marchaba a gran velocidad, al tomar una de las pronunciadas curvas, le saltó un neumático de la rueda trasera y por consecuencia de ello, se salió de la carretera el vehículo y dió varias vueltas de campana.

Sus ocupantes resultaron heridos, entre ellos Constantino Reyes Gutiérrez, de 54 años, que fué despedido grandemente, resultando con la fractura del cráneo, y falleciendo a los pocos momentos.

El otro viajero llamado Francisco Márquez Maya, con varias contusiones y el chófer Fernando Palomo Soriano, resultó con una herida en la cabeza y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El juzgado se personó en el lugar del suceso practicando las diligencias del caso y la Guardia civil se incautó de la correspondencia que llevaba.

El ministro de Marina refiere a los reporteros algo de las maniobras navales, diciendo que más tarde se les facilitará una nota por el Ministerio referente a las mismas

Madrid.—A la una y media de la tarde llegó a Palacio el ministro de Marina, diciendo a los reporteros que hacen su información diaria en el Real Alcázar, que más tarde se les facilitaría por el Ministerio una amplia nota con las supuestas tácticas de las maniobras navales que han de tener lugar en aguas del Mediterráneo, con una lista completa de los barcos que han de tomar parte en las mismas.

También se reseñarán en esta nota las tácticas a desenvolver por las fuerzas a luchar que se denominarán blancas y negras.

El primer ejercicio de estas maniobras se desarrollará en el trozo comprendido entre los Cabos de San Antonio y Tortosa y durará setenta y dos horas.

La zona neutral de estas maniobras está señalada por la costa de la península Norte y el Cabo de Tortosa.

El segundo ejercicio durará también setenta y dos horas; y

El tercer ejercicio se verificará entre los Cabos de San Antonio y Tortosa, cuyas operaciones durarán cuarenta y ocho horas.

Primo de Rivera en Palacio.—Permanece una hora con el Rey.—Al salir del regio Alcázar, el Presidente habla con los periodistas.—No se sabe si el Soberano regresará esta noche o mañana a Santander

Madrid.—A las diez y media de esta mañana llegó al Palacio de la Plaza de Oriente el Presidente del Consejo de Ministro general Primo de Rivera.

Estella permaneció aproximadamente una hora despachando con D. Alfonso.

Al salir el Jefe del Gobierno de despachar con el Rey manifestó a los periodistas que había hablado con el Monarca del programa del viaje de los Reyes a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Dijo también que le había dejado a D. Alfonso todos los asuntos para que los examinara y firmara.

Estos asuntos son los aprobados en los últimos Consejos de Ministros. No sabía el general Primo de Rivera si el rey regresaría hoy a Santander o lo haría mañana, pues eso dependía de que terminase con el odontólogo don Florestán Aguilar el tratamiento a que había sometido a don Alfonso.

Agregó el marqués de Estella que iba a llegar el ministro de Marina contraalmirante señor García de los Reyes, para hablar con Su Majestad de las próximas maniobras navales del Mediterráneo, y que don Alfonso como no podía elegir otra hora para tratar de este asunto con el de Marina, había invitado a éste a almorzar en su compañía.

La Comisaría de Seguros del campo

Madrid.—Se sabe que la nueva Comisaría de Seguros del campo dependerá del Instituto de Previsión.

Tendrá representación la Confederación Católica Agraria.

Las Camaras Rurales

Madrid.—Las proyectadas Camaras Rurales serán organismos análogos a

Primo de Rivera celebra en Palacio una extensa conferencia con don Alfonso.—Entrevista con los periodistas.—Probablemente el monarca regresará esta noche o mañana a Santander.—Disposiciones creando el Patronato de Formación Profesional de San Fernando y nombrando presidente del de Cádiz a don Ramón de Carranza.—Suspendese la inauguración de las comunicaciones telefónicas con varias naciones americanas a causa del fuerte temporal reinante.

las Cámaras de la Propiedad Urbana y a las Cámaras de Comercio.

Otra disposición oficial
Madrid.—Se aprueba el reglamento para la aplicación de la reforma agropecuaria.

Agente apaleado
Málaga.—Dicen de Vélez Málaga, que un agente recaudador se presentó en el cortijo de Atalaya, y presentó al colono Antonio Barragán la notificación de apremio.

Barragán le emprendió a golpes con el agente, lesionándolo.
El agresor ha sido detenido.

Estafador detenido

Valencia 5.—El súbdito norteamericano Fernan Woch, periodista de Chicago, ha sido detenido a bordo del vapor alemán «Seydlitz», por estar reclamado por las autoridades de su país como autor de una estafa de \$4.000 dólares.

Por las malas condiciones atmosféricas se suspenderá la inauguración del servicio telefónico con varias naciones de América

Madrid.—La inauguración de las comunicaciones telefónicas con las naciones americanas, con la Argentina, Brasil, Uruguay y Chile, que estaba anunciada para esta noche se suspenderá hasta que regrese de su viaje a Baleares el general Primo de Rivera.

La suspensión obedece a las malas condiciones atmosféricas del día.

Un vuelo del avión gigante

Berlin.—El avión gigante «Rourbach Román», partirá uno de estos días con dirección a Sevilla y Lisboa.

Se proyecta realizar en este aparato un vuelo a Sur América, haciendo escala en España.

Esta noche se inaugurará el servicio telefónico con varias Repúblicas de América.—Este tarde se celebrará nuevo consejo de ministros.—Estella irá esta noche a despedir al rey

Madrid.—El Presidente continuó hablando con los periodistas manifestando que a las ocho de esta noche y desde la presidencia se inaugurarán las comunicaciones telefónicas con varias naciones de América.

Esta tarde—dijo el Jefe del Gobierno—se reunirá de nuevo el Consejo de Ministros para continuar tratando los asuntos pendientes.

A las nueve de la noche—agregó el Presidente irá a despedir al rey que regresará a Santander a continuar el veraneo con la real familia.

El Congreso del Comercio Español de Ultramar se inaugurará en Sevilla el dos de octubre.—El rey o Primo de Rivera presidirá la sesión de clausura

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes presidirá el día dos del próximo mes de octubre en Sevilla la inauguración del Congreso del Comercio Español de Ultramar.

Si a la sesión de clausura de este congreso no pudiese asistir don Alfonso como se piensa lo presidirá el marqués de Estella.

El príncipe de Asturias regresa a La Granja

Madrid.—Después de haber pasado largas horas con su augusto padre en Palacio, regresó a La Granja de San Ildefonso donde veranea el príncipe de Asturias.

El Colegio de Doctores de Barcelona elige representante para la Asamblea

Barcelona.—El Colegio de Doctores de Barcelona en sesión celebrada para designar su representante en la Asamblea en virtud de reciente disposición del Gobierno ha elegido para este puesto al decano del Colegio Médico doctor don Francisco Esquerdo.

Una mujer se arroja al paso de un automóvil

San Sebastián.—Esta noche, cuan-

do pasaba por Zarauz un automóvil conducido por Eduardo Aburto, se arrojó a su paso una mujer llamada Lorenza del Valle.

Esta fué extraída de entre las ruedas del vehículo con gravísimas heridas.

La infanta Beatriz recibirá la presidencia del Instituto de Reeducación profesional,

Madrid.—El Gobierno proyecta ofrecer a Su Alteza Real la Infanta Beatriz, hija de los Reyes, la presidencia del Instituto de Reeducación profesional.

De esta Junta formarán parte ocho señoras entendidas en cuestiones sociales.

Maniobras del Ejército en Marruecos.—Licenciamiento de fuerzas.

Madrid.—El Alto Comisario de España en Marruecos, general conde de Jordana, ha manifestado que se celebrarán próximamente maniobras de combate por las fuerzas que guarnecen las zonas de Larache y Tetuán.

En Octubre tendrán lugar las maniobras del Ejército de Melilla.

Agregó el conde de Jordana que después de estas maniobras se procederá al licenciamiento de fuerzas en Marruecos.

Manifestó también el ilustre general que se iba generalizando el plan de colonización en dichas zonas.

También D. Alfonso, examinó las obras de la Residencia de Estudiantes en la misma Moncloa.

En esta visita el Monarca conversó afablemente con algunos obreros, interesándose por su situación.

El día trece marchará a Cartagena el Ministro de Marina

Madrid.—El día trece del actual, el ministro de Marina, contraalmirante Sr. García de los Reyes, saldrá con dirección a Cartagena, para recibir a las fuerzas que han de tomar parte en las maniobras navales que han de dar comienzo el día quince.

El viaje del Sr. Yanguas.—Lo que dice el presidente de la Asamblea Nacional

Vigo.—El Presidente de la Asamblea Nacional Sr. Yanguas que se encuentra actualmente en Vigo, ha manifestado que desde aquí piensa continuar su excursión por Santander, Asturias, Santiago, Bilbao y San Sebastián.

En San Sebastián el Sr. Yanguas conferenciará con Estella ante de embarcar para Cheburgo, donde contras personalidades ha de representar a España en un Congreso.

Agregó el Sr. Yanguas, que cuando regrese de este viaje al extranjero, se abrirá la Asamblea.

Manifestó que los Sindicatos libres y católicos que designarán otros dos representantes, aparte de los que aho-

pués de darle la bienvenida al jefe de los mismos en nombre de la ciudad el representante de la misma, se dirigieron a las Casas Consistoriales, donde fueron obsequiados con un lunch.

Hizo uso de la palabra en dicho agasajo el concejal Bonet, que se expresó en términos elocuentísimos, agradeciendo la visita de los italianos y deseándoles que su estancia en la ciudad condal les sea muy grata.

En nombre de los visitantes le contestó el jefe de la expedición facista Balbuti, manifestando que estaban muy reconocidos a la entusiasta acogida de que habían sido objeto, y que celebraban el poder visitar la gran capital española, que por su desarrollo, es admirada en todo el mundo.

Al terminar ambos oradores sus discursos, se tributaron muchos vivas a España e Italia, que fueron contestados por todos los presentes con gran entusiasmo.

La banda de música municipal del Ayuntamiento de Barcelona, que se situó en uno de los balcones principales de la Casa Capitular, ejecutó durante la visita de los italianos un selecto programa, y al terminar el acto interpretó la Marcha Real y el Himno Italiano, que fueron calurosamente ovacionados.

Por el Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional se han facilitado a los facistas italianos unos boletines con objeto de que puedan visitar gratuitamente el Certamen durante su estancia en esta.

Cuando salieron los viajeros del Ayuntamiento y acompañados del cónsul de su país y gran número de italianos residentes en esta capital se dirigieron al edificio que ocupa el consulado y después marcharon a las casas donde se hospedarán.

Esta tarde algunos de ellos se proponen pasar algunas horas visitando la Exposición y el pabellón de la nación italiana, en ella serán espléndidamente obsequiados por el delegado del mismo, que acudió también a recibirlos y los demás miembros que componen la delegación.

—Esta mañana ha estado en el Gobierno civil el Jefe provincial de la Unión Patriótica Sr. Casso y Vidal.

Dicha personalidad penerró en el despacho de la primera autoridad civil de la provincial general Milans del Bosch donde permaneció largo rato conferenciando con la misma.

A su salida del despacho del gobernador civil fué abordado por los periodistas que hacen información diaria en dicho centro oficial, a los que les manifestó que había estado saludando al Sr. Milans del Bosch, al que no veía desde hace muchos días, y después para tratar de los actos que se celebrarán el próximo día 13 con motivo del aniversario del advenimiento al Poder del general Primo de Rivera.

En dicha conferencia se aprobaron los detalles preliminares de los citados actos, a los cuales la Unión Patriótica catalana, quiere darle la mayor brillantez.

El jefe provincial de la U.P. volverá a conferenciar con el general Milans del Bosch para ultimar el programa que se ha de llevar a cabo.

—De regreso de su viaje por el extranjero ha llegado a esta capital el director de la Exposición internacional de Barcelona, marqués de Foranda.

También se halla en ésta el obispo de Gallipolis, padre Betanzos, que se propone pasar unos días en ésta para visitar el certamen internacional.

—Por la calle Usandizaga, transitaba un automóvil que conducía al diestro Valencia II, al que acompañaba una señorita, atropellando el vehículo a un joven que pasaba por la acera de la vía.

El público que presencié el atropello, increpó duramente al conductor del coche, y Valencia II desciende del mismo agrediendo a dos o tres de los que protestaron.

El escándalo que se produjo hizo que se presentaran los agentes de la autoridad, los que condujeron a Valencia II y a los agredidos a la Comisaría de Vigilancia del distrito, en la que se formuló el correspondiente atestado para pasarlo al juzgado que le pertenece.

Cambio de impresiones de personajes políticos

San Sebastián.—En esta capital se reunirán para cambiar impresiones los señores conde de Romanones, Villanueva y Bugallal.

El infante Jaime a Madrid, para con Estella marchar a Valencia y Baleares

Santander.—El infante Jaime sale hoy de esta capital con dirección a Madrid.

Ya en la Corte, el infante Jaime se unirá al presidente del Consejo, Marqués de Estella, y juntos saldrán para Valencia, en cuyo puerto embarcarán para asistir en Baleares a las fiestas del centenario de la reconquista de las islas.

Desfalco cometido por un banquero

Berlín.—El banquero Sack y su hijo han sido detenidos por haber cometido un desfalco de trescientos mil marcos.

Este individuo era uno de los más grandes capitalistas antes de la guerra e íntimo amigo del Kaiser, al cual acompañaba en sus viajes en el yate imperial.

Llegada a París del primer ministro inglés

París.—Procedente de Ginebra llegó a esta capital el Presidente del Consejo de Ministros, Mac Donald, que seguidamente marchó al aeródromo, tomando un avión que le condujo a Londres.

Con motivo de la llegada de Macdonald, los diarios de esta publico en sus editoriales de esta noche, notables artículos ocupándose de la actuación del primer ministro inglés en la Asamblea celebrada ultimamente por la Sociedad de Naciones y diciendo que ha obtenido unos de los mayores triunfos en su historia política.

Mineros fallecidos

Milán.—Un periódico dice que en la Nueva Guinea y a consecuencias de epidemias, han fallecido setenta y cinco mineros de una expedición.

Accidente automovilista en Ciudad Real

Ciudad Real.—En la carretera general ha ocurrido un grave accidente automovilista, del que ha resultado víctima el matrimonio Felipe González y Mercedes Camacho.

Estos viajaban en un automóvil de su propiedad que era conducido por un chófer y al llegar a una curva, al vehículo se le partió la dirección dando una vuelta de campana y teniendo que ser extraídos de debajo los ocupantes del mismo.

El chófer resulta lesionado levemente y el matrimonio con heridas de carácter grave.

Fueron trasladados en otro coche a esta población donde se les prestó rápidamente asistencia facultativa y quedando hospitalizados en el Hospital Civil.

El coche quedó completamente destrozado, y el juzgado actúa practicando las primeras diligencias del suceso.

Hallazgo del cadáver de una mujer

Almería.—Unos pescadores encontraron cerca del Molino de la Ribera, el cadáver de una mujer, que presentaba la cabeza destrozada.

Se desconocen más detalles del suceso, en el que ha empezado a actuar el juez.

Las víctimas de una explosión

Roma.—En la explosión del polvorín de Enodora han resultado muertas 19 personas y otras veinte heridas de gravedad.

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN
Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz
Anúnciese en este periódico y ganará pesetas
Imp. Suc. de M. Cerón. Cádiz

3.000 DESTINOS
se cubren en Octubre, con licenciados Ejército y Marina, sueldos 30 a 90 duros mes, con retiro, de plantilla, sin examen.
El Centro "Alfonso XIII", calle Franco Rodriguez, 13 - 1.ª dcha., en Madrid
tramita expediente hasta obtener plaza.—Personal encargado lo componen sargentos licenciados competentes y autorizados que os remiten expediente completo para curso por ese Ayuntamiento.—Remitir sello para informar, si no, no podemos contestar por ser muchas las consultas.

Disposiciones oficiales de hoy.—Aprobando la carta fundacional del Patronato de formación profesional de San Fernando.—Nombrase presidente del Patronato de formación profesional de Cádiz al alcalde de la capital.— Los presupuestos de los comités paritarios

Madrid.—La Gaceta de Madrid, que ha aparecido en esta fecha, publica, entre otras varias, las siguientes interesantes disposiciones:
—Real orden aprobando la carta fundacional del Patronato de formación profesional de San Fernando.
—Otra Real orden nombrando Presidente del Patronato de Formación Profesional de Cádiz a Don Ramón de Carranza y Fernández de la Reguera.

—Se ordena a los gobernadores civiles de todas las provincias de España, que se provea a los Ayuntamientos del correspondiente aparato de talla.

—Dispónese que los Comités Paritarios remitan al Ministerio del Trabajo antes del próximo primero de Octubre sus presupuestos.

—Se aprueba el protocolo sobre la prohibición en la guerra de los gases asfixiantes.

El Rey visita las obras de la Ciudad Universitaria y de la Residencia de estudiantes.—Conversando con los obreros

Madrid.—Esta mañana Su Majestad el Rey, acompañado del Doctor Aguilar y de otras personalidades, estuvo en la Moncloa, visitando con todo detenimiento y con la mayor atención las obras que se vienen realizando para la Ciudad Universitaria

ra tiene en la Asamblea Consultiva Nacional.

Terminó diciendo, que en Junio, cuando se termine la Asamblea, se retirará a su cátedra.

Noticias catalanas.—Diferencias entre patronos y obreros en Arenys del Mar.—Llegadas de facistas.—Entusiasta recibimiento—Agasajo en el Ayuntamiento.—Los discursos pronunciados.—Viajeros ilustres — Un auto que conducía Valencia II atropella a un joven.—El público le increpa y Valencia se pone agresivo

Barcelona.—El gobernador civil general Milán del Bosch, al recibir esta noche a los periodistas en su despacho les manifestó que había conferenciado con el presidente del Comité Paritario de Arenys de Mar, para ver si se puede arreglar las diferencias surgidas entre los obreros y patronos de dicha población.

De la entrevista celebrada entre la primera autoridad civil y el mencionado presidente, parece ser que se citará a una reunión en la que asistirá una representación de la clase patronal y otra obrera, con objeto de estudiar las proposiciones de ambos bandos y ver si es posible llegar a una solución satisfactoria para las citadas partes.

—En el expreso de Francia llegaron esta mañana a esta 1.140 individuos del Facio italiano que fueron recibidos en la estación por el primer teniente de alcalde en representación de la Corporación Municipal, el cónsul general de Italia en esta plaza y toda la colonia italiana con residencia en la capital catalana.

El recibimiento tributado a los facistas fué en extremo cariñoso y des-

La llegada de la representación de los Exploradores gaditanos

Anoche llegó a esta la representación de los Exploradores gaditanos que con motivo del Jamboré Internacional que días pasados se celebró en Barcelona, habían marchado a la capital catalana donde tendría lugar el citado Jamboré.

Desde bien temprano era general la expectación que existía en ésta por esperar a esos bravos muchachos que han sabido dejar el nombre de Cádiz en el primer lugar, entre una representación de veintiuna tropas españolas y numerosas extranjeras, que arrojaban un total de 7.000 exploradores.

Los andenes de la estación se hallaban completamente abarrotada de público que esperaba a los muchachos, entre los que recordamos a las familias de Juliá, Aznárez, Rosal, Rey, Reveriego, Angel, Mariassa, García López, Fernández Llebret, Díez, Bajaraño, Luna, Román, Quignón, Navarro, Espada, González, Eira, Herrero, Falcón, Pacheco, García Armenta y Larrañaga.

Por el Consejo local esperaban a los excursionistas, el presiden-

te señor Pemán, acompañado de los miembros del mismo, señor Lenzaño, Hernández de la Herrera, Rosal y García Escame, y por el Consejo técnico, los instructores don Joaquín Bish y don Servilio González.

También esperaban a sus camaradas, casi la totalidad de los exploradores que quedaron en ésta, los cuales eran mandados por el jefe de Tropa accidental, don José Gómez Colomer.

Al entrar el tren en el andén, una numerosa salva de aplausos acogió la llegada de los que supieron triunfar en una difícil, y numerosos vivas le dan la bienvenida.

Después de breves minutos, que fué dedicado a los saludos, formó los muchachos, los cuales emprenden la marcha con dirección al local donde les esperan en la puerta de honor, siendo vitoreado al pasar por él.

A los acordes de la Marcha Real

entró la bandera en el domicilio social haciéndolo inmediatamente toda la tropa.

Ya en el local se vuelve a repetir los saludos y abrazos hasta que el silbato, de Akelo, el incansable Akela pone silencio y preso de la mayor emoción hace uso de la palabra para dedicar un saludo a sus camaradas, que aquí se quedaron, da las gracias a cuantas personas han ido a recibirles, tributa grandes elogios a todos los muchachos del Consejo y muy especialmente al incansable secretario don Manuel Juliá, para el que tiene muy merecidos elogios, tiene frases de agradecimiento para la prensa local por cuantas atenciones tuvieron para con ellos y elogia muy grandemente a su camarada el instructor señor Rey el cual ha sabido merecerse los más grandes elogios por su actuación meritoria para con la tropa, y termina dando varios vivas a España, Cádiz los Exploradores gaditanos.

A continuación se cantó el himno de la Institución, retirándose después cada muchacho con sus familiares a descansar de tan largo viaje.

La bandera, regalo del señor Ahujas, lucía la corbata con que ha sido premiada por los exploradores polacos.

No hemos de terminar sin dar la más entusiasta enhorabuena a esos muchachos, que han sabido

Vida Religiosa

En «La Lámpara del Santuario» del mes actual, nuestro Consejo Supremo completa las instrucciones para la proyectada peregrinación, y recomienda a los Consejos Directivos que, con toda eficacia, insistan en la propaganda, hasta conseguir, a ser posible, que todos los adoradores de cada sección que vayan a Roma, para ofrecer al Santo Padre el maravilloso espectáculo de nuestra fé; lo que ha de ser un grandísimo consuelo para su paternal corazón.

La peregrinación será presidida por el Emmo. Sr. Cardenal Primado, y partirá de nuestra Patria desde dos puntos distintos: Barcelona y Hendaya, el día 8 de Octubre próximo, para reunirse en Roma el siguiente día 10.

Itinerario a).—Barcelona, Génova, Roma, Niza, Barcelona. (8 al 18 de Octubre.

Primera clase, 715 pesetas; segunda clase, 505 pesetas; tercera clase, 340 pesetas.

Los que elijan este itinerario podrán aprovechar la rebaja de billete para la Exposición de Barcelona.

Itinerario c).—Hendaya, Niza, Roma, Génova, Lourdes, Irún. (8 al 18).

Primera clase, se800 pesetas; segunda clase, 565 pesetas; tercera clase, 385 pesetas.

Una conferencia en la Sociedad de Camareros

Conforme se había anunciado, anoche tuvo lugar en el domicilio social de la Unión Gaditana de Camareros y Similares de Mar y Tierra, una conferencia a cargo del secretario de la Federación Nacional de Camareros, Fermín Olivares.

El orador, ante la enorme concurrencia que le escuchaba y después de la obligada presentación hecha por el presidente del acto, desarrolló con suma habilidad y competencia el tema «Los Comités Paritarios y la Industria Hotelera».

Al final de su disertación, el conferenciante escuchó muchos aplausos, recibiendo numerosas felicitaciones de cuantos le escucharon.

Asociación Provincial del Magisterio Primario de Cádiz

CONVOCATORIA

Se ruega a los señores maestros que fueron elegidos vocales de la Directiva de esta Asociación, y a los que forman la Comisión organizadora, que concurran el día trece del mes actual, a las once, a la reunión que se celebrará en esta capital, calle Isabel la Católica, 11, al objeto de elegir la Comisión Permanente como prescribe el Reglamento.

En el caso de no haberse reunido a las once, número suficiente de votantes, se celebrará la reunión con los que asistan, a las doce del mismo día.

Si alguno de los señores citados no pudiese concurrir, formulará su voto por medio de oficio firmado y sellado, en el que detallará las personas, de entre todos los asociados de la provincia, que crea más aptas para cada uno de los cargos de la Permanente. Estos oficios deberán dirigirse a don Rosendo Calatayud, como presidente de la Comisión organizadora, Columela, 22.

Los cargos que tienen que ser elegidos ahora son los de Presidente, Secretario, Tesorero y dos Vocales, distintos de los de partido. El Presidente y el Secretario han de ser de la misma localidad. Los demás cargos pueden estar en cualquier punto, teniendo presente que no puede haber más de dos puestos en una misma población. Siendo de importancia la elección, y conocido el apogeo en que se desenvuelve nuestra sociedad, esperamos no falte nadie el día trece.

Cádiz, 4 de Septiembre de 1929.

El Secretario de la Comisión organizadora

Francisco VAZQUEZ.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 6 de Octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana.
Próxima salida el 22 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia
El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Octubre.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el día 5 de Septiembre de 1929.

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 9 de Septiembre de 1929.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 5 de Septiembre de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 13 de Septiembre: Vapor ROMEU.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. BEATRIZ, saldrá el domingo 8 de Septiembre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO - CABRIEL

Saldrá de Cádiz, el 9 de Septiembre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO - NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 6 de Septiembre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Precios de Suscripción	
Cádiz, mes . . .	2,50
Fuera de la localidad, trimestre . . .	7,50

Tela para planos: **CASA CERÓN**
Teléfono n.º 1.034
Columela núm. 23
(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detal: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo. De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

PRIM Ortopédico EN CADIZ

Este reputado Ortopédico de Madrid; Preciados, 33; al objeto de que sus métodos ortopédicos conserven su valor científico recibirá en CADIZ el día 10 de Septiembre en el HOTEL FRANCIA, a cuantos necesiten:

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfeccionados con tendones compensadores. Poseen todos los movimientos como una natural. CORSES ORTOPÉDICOS para mal de Pott, y para corregir desviaciones de la columna vertebral, contruidos en cuero, celuloide, aluminio, fibra o tela según los casos. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS de todas las articulaciones, así como para corregir PIERNAS y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES y de prescripción facultativa para vientres voluminosos y caídos, estómagos distanciados, fatigados, etcétera.

HERNIADO

El abandono continuo de su HERNIA, significa tanto como exponerle en el momento menos esperado de su vida, a una fatal estrangulación herniaria. Sin amparo científico que la proteja, puede en un esfuerzo excesivo, en un exceso de tos, en un movimiento brusco, sobrevenir la estrangulación y la muerte.

Proteja su vida. — Cuide su salud. — Interésese por el científico

COJÍN HERNIARIO PRIM

y pondrá fin a sus preocupaciones, siendo como un seguro de vida sobre su existencia en peligro constante.

Visítanos en las siguientes poblaciones:

SEVILLA día 8 de setiembre	Hotel Simón
Ecija	21
Jerez	29
CADIZ	10
Algeciras	11
Gibraltar	12
CEUTA	13
TETUAN	14

Reina	21
Los Cisnes	29
Francia	10
Madrid	11
Cecil	12
Majestic	13
España	14

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13 Teléfono 282

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Anúnciese en este PERIODICO